lasmatematicas.eu - Pedro Castro Ortega

materiales de matematicas
Potencias. Radicales 4°ESO - Opcién B

Examen de Matematicas — 42 de ESO — Opcion B

1. Simplifica al maximo las siguientes expresiones con potencias de exponente entero, descomponiendo
previamente en producto de primos, si fuera necesario, los factores que no sean primos (1,5 puntos, 0,5
puntos por apartado):

2°.67.3° _

2) 3%.6°.23

2. Simplifica los siguientes radicales expresandolos primero en forma de potencia de exponente
fraccionario (1 punto, 0,5 puntos por apartado)

a) 1\S/xT

0 {3)
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3. Ordena de menor a mayor los siguientes radicales: 3/7 , $11 , 319 (1 punto)

4. Simplifica todo lo que puedas, extrayendo factores del radical (1,5 puntos, 0,5 puntos por apartado)

a) 1728 =

b) ,4/32(a2b)5 -

c) 3
1296
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5. Realiza las siguientes operaciones simplificando previamente los radicales:
(1 punto, 0,5 puntos por apartado)

2) 3B+ =

b) 433-5¥81+689 =

6. Realiza los siguientes productos de raices reduciendo previamente los radicales a indice comdn.
Simplifica todo lo posible el resultado (1,5 puntos, 0,5 puntos por apartado)

a) -G =

o o Ay 4 -
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7. Expresa en forma de una sola raiz: (1,5 puntos, 0,5 puntos por apartado)

b) {2-/3-46 =

w

< | X
< | X

8. Realiza las siguientes operaciones y simplifica el resultado: (1 punto, 0,5 puntos por apartado)

a) Jva+vb-yva-+b =
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Potencias. Radicales 4° ESO - Opcion B
I.E.S. “Fernando de Mena" Departamento de Matematicas
31 de octubre de 2006
Examen de Matematicas B Curso: 4° de ESO D+E
Calificacion:
Apellidos:
Nombre:

1. Simplifica al maximo las siguientes expresiones con potencias de exponente entero,
descomponiendo previamente en producto de primos, si fuera necesario, los factores
que no sean primos (1,5 puntos, 0,5 puntos por apartado):

2. 348

a > - -
2.6%.3 27 (2:3) b 35 23- s R o

) Ml e e o - -
3762 -3 32 7, = =
. % (2-3)6~7.3 3} oo L
s 2-3 - TG 2
2%.3* o
5 o =
w22 2T 35 e 53 2° ¢y
18* 2 4§ = ' T Amanet (R G
(3"2) 3% o4 33 23
2 a3yt s a2 10 1
0 (xy)(xy’) XY X Y xc)«ds
() 2 20 - a.is =
2
X %=y o
e P X’

2. Simplifica los siguientes radicales expresandolos primero en forma de potencia de
exponente fraccionario (1 punte, 0,5 puntes por apartado)

; 124 2, 3{"’
a) Wx? = X 48: x/3= 5

- -6 1


http://www.lasmatematicas.eu/

lasmatematicas.eu - Pedro Castro Ortega

materiales de matematicas
Potencias. Radicales

4°ESO - Opcién B

LE.S. “Fernando de Mena” Departamento de Matematicas

3. Ordena de menor a mayor los sicguicntzs radicales: ¥7 , ¢11 . 19 (1 punto)
A
3 g
1y /48 13 3 1
¢ (] \‘ 11 - . |4334
2J14 = 44 1

A
==z A/, e A%
Yam =dq = 44T = HYha® = 24
Poe tanke 31 £ H1zz1 2 Fr13evq

g ebmer  ua 2 Efan 2 3[7

|
I
I

4. Simplifica todo lo que puedas, extrayendo factores del radical (1,5 puntos, 0,5
puntos por apartado)

W WE= 32 23 = 2% 3 - 42

- 4
b) ;fsz(a’b)’= l’\lg_scﬂ"gb e: RopE B ] 225 b

Vw7t are | 23 Ui

e

¢ e c e
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S. Realiza las siguientes operaciones simplificando previamente los radicales:
(1 punto, 0,5 puntos por apartado)
2 —
~

a) J2- \.’84\[—=\r’z-\123*\125 = \[;.'—2:\12-12'\&2:

-2 - 2{Z +4y{z = 1-2+4)Vz = 3

b) 4\/3~x\1+6\m-4r" > [—+C\/

_ 34—
LT 53 B #e-B P 3\/3—4:>\j:5+6-3>
-y US -5 Y5 v 2 Y5 = (4-15FYV5 = *5\/3

4
%

it

6. Realiza los siguientes productos de raices reduciendo previamente los radicales a
indice coman. Simplifica todo lo posible el resultado (1,5 puntos, 0,5 puntos por

apartado) 2 4 < 8 2 5

g : & _i= = ' TR _

a) Vx’ = - %X = 20 *08 3K -

a2 12 12 12 2 .5 ""f %

= x - ol xg’ = )\g- X - X = A =
3 1

— 2, 42 L >
12 . 4 > - =
o o] 3N s WU (G e IR X [

o Yoy -ty = ()‘71) (x 7) (><7) =

4,

:(7 (X),)‘lz (X )4?. \f::;—)—‘ ‘(:\7 W

|

12 12 ——
“: & = 12 2 - —
— X . S T Y >
b XYy \[)Q)r \r—x\ys xcyaxzyz‘:
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7. Expresa en forma de una sola raiz: (1,5 puntos, 0,5 puntos por apartado)

) 2rii= J2-dNZ@E = 32 e =

A
Y. U s YT YT = 2% a2
2 % 2 % 2 ¥ = 1[2“- ‘Jza i]z = Jz"-z“-z_ = \/21

by 24345 = i[—'f, 3G =Y4= flsi}% <

1, 1y
,a.rz.‘J;.‘r_;,-arrr s
g 4 4 =5
_ /‘59. 34,. 5/:.v 74 'zo (2 '3—“

}_{Jf IF (f(ﬁ){
XN GIERC RN GR)

8. Realiza las siguientes operaciones y simplifica el resultado: (1 punto, 0,5 puntos
por apartado)

3 JERAEYe = T« 1) Na =) = ] ()% (o)~

:‘S \l"a:'f——\l—gi :\la.-—b,

N

%

|>=

ﬁ.
y

= é
W Gy® - N
¢ x3 a
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Examen de Matematicas — 42 de ESO — Opcion B

1. Simplifica todo lo que puedas, extrayendo factores del radical (2 puntos, 0,5 puntos por apartado)

a) 313824 =

b) §729x°y*z* =

0 {144(xy’) =

d) 322
\}12

2. Realiza las siguientes operaciones simplificando previamente los radicales y sacando posteriormente
factor comun: (1 punto, 0,5 puntos por apartado)

a) 248+5\72-718-+/50 =

b) 732-5316+634 =
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3. Realiza las siguientes operaciones reduciendo previamente los radicales a indice comun. Simplifica todo
lo posible el resultado (2 puntos, 0,5 puntos por apartado)
3
a) b =

7

3/.,2
y VAR

(=2l
(8]

c) WA -3fx =

4. Simplifica: (2 puntos, 1 punto por apartado)

a) 2.32.\/5:
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5. Racionaliza las siguientes expresiones y simplifica el resultado: (1,5 puntos, 0,5 puntos por apartado)

45+2)
-1

6. Simplifica: (1,5 puntos, 0,75 puntos por apartado)

2 5.\E.y§.@=

b) 4(x+y)’ - Jx+y=
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L.LE.S. "Fernando de Mena" Departamento de Mateméticas
30 de noviembre de 2006
Prueba de Matematicas B Curso: 4°de ESO D+E
Apellidos: omionzon
Nombre:

1. Simplifica todo lo que puedas, extrayendo factores del radical (2 puntos, 0,5 puntos
por apartado)

) V8= 2f39.2° = 2° 3 = 24

o

b) {’729)&")’2‘2“ L c;{a‘x4872‘12€v = 3&37924

¢) ‘h“(xy)o'—' 4\12" 32 )\‘718‘ = 2 XYI" ")32' x272 —
= -2&7" I’J (3x7)""  od ﬁxy" 43*3

oo B SN "3 AT i3
Y im”™ e~ FEN\NFT ST VWE T
R 2 3 2B

2. Realiza las siguientes operaciones simplificando previamente los radicales y
sacando posteriormente factor comun: (1 punto, 0,5 puntes por apartado)

2) 2VB+5VT2 -850 = 2. {23 + B J22.32 - 3 J2- 32 - J2.5% =
—2.2%2 +5.2:3J2 -3-3¥2 - 5{(2 =
= 4yZ + 3ol2 —24aVz2 - S{=2 :("‘*—30-'2.4"5)6‘;: T2

3 ¢
b) 7W3-56+643 = FNZ — SN2 + ¢ N2 =
3 3
=t}3\‘2 - 82 JZ = 6‘3\['2_ = 3} 2 — 102 + c V2 =

= (@F-10+)N2 =312
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L.E.S. “Fernando de Mena" Departamento de Matematicas

3. Realiza los siguientes operaciones reduciendo previamente los radicales a indice
comun. Simplifica todo lo posible el resultado (2 puntos, 0,5 puntos por apartado)

v NEEE NES z=  \3% J243

R I (G fear® Y2t AN
F— - e S
v U5 NS

R g g

= 1
¢) Jx-f/?»%/;’- % %& - qu-4\2‘ XY =

12( 2 21 49 12—
— % . xq. y\" = X = X K

o s Jond Y@y It (e
) otex {()BC(—‘QX G\[x"’ — -

[ 3 '30.‘1x1 c

a X e a? >\ a*

4. Simplifica: (2 puntos, 1 punto por apartado)

a) 7‘} \/" \I— J_Z\ \[-2 \ z:\{;cﬁ %—:
=4z Uz YUz = 32s. '\212" 42—5_:"‘32
z“z!zq = LLJ_Q-; :'q\f?

g
x\l
L Ix‘
i
ya
x|
(R
<R
I
5]
>
“P‘N
]
&>
X
o
=~
~ lx
N
I
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5. Racionaliza las siguientes expresiones y simplifica el resultado: (1,5 puntos, 0,5
puntos por apartado) 4 2

3 4 N2 _ g o
l.’

3 k—= =
NPT 28 2
3"\{—{ B 3#\[—{
8 X(ﬁ 'f‘\j_;> = XQE*.E) —

b)

-3 (G-2)W\E+E)  F*g*®
F(F B 3{3 43, (m @) =228

l

—_—

3 -3 49
. 5ed) L,(Jg+q)(r§+4) ) 11(@-;9_)(@ + 1) _
-1 (B - WB+4) & -1
o e LESON “@*’j(g”)-_ (E+2) (B + D
5~ 4 =

—JsJstVs +2{g +2 = 3 + 3V5

6. Simplifica: (1,5 puntos, 0,75 puntos por apartado)
a) 5J§V:;JE= 3 ‘___1_,;3 3\’-)\ = 5x-\rﬂ°\3,—x -
€3 El o2
_5y @07 Jeor = 5x 228 U@ =

[~
(A 2 5
5% 23:3xF = 5% \]8&

4
b) Yoxey) Jxry = f’l (x+y)* - \j(x*r> =
4
_ 47(**7327(‘77)2 = < {x -ry)" = X+

i



http://www.lasmatematicas.eu/

lasmatematicas.eu - Pedro Castro Ortega

materiales de matematicas
Radicales 4°ESO - Opcién B

Examen de Matematicas — 42 de ESO — Opcion B

1. Realiza los siguientes productos de raices reduciendo previamente los radicales a indice comun.
Simplifica todo lo posible el resultado (1,5 puntos, 0,5 puntos por apartado)

V232
i

a)
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2. Realiza las siguientes operaciones simplificando previamente los radicales y sacando posteriormente
factor coman: (1,5 puntos, 0,5 puntos por apartado)

2 5J§_4ﬁ+ﬁ_m -

b) 5316 +33/250 +23/64 — 432 =

4
¢) 3%s1ab’ +12b13/3% +3ha" =

3. Simplifica, expresando el resultado como un unico radical: (2 puntos, 1 punto por apartado)

a) [ 2-38-\/1_2j3:
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4. Racionaliza las siguientes expresiones y simplifica el resultado: (2 puntos, 1 punto por apartado)

%‘

. Operay simplifica: (3 puntos, 1 punto por apartado)

a) (53-3\5) =

b) 42.32 242 42 =
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LE.S. “Fernando de Mena"

Departamento de Matematicas
12 de diciembre de 2006
Examen de Matematicas B Curso: 4° de ESO D+E
Calificacién:
Apellidos:

Nombre:

1. Realiza los siguientes productos de raices reduciendo previamente los radicales a

indice comin. Simplifica todo lo posible el resultado (1,5 puntoes, 0,5 puntos por
apartado)

G_
a) V232 _ GZ%'G\IE;' B J=5 . cf_ (.
. Z = DE

e L R TS RN T
o 42‘ (ab)® Cl o€ 1°

12 a3
Q 5 42]—_—5
- clL6 e, Sl
o b —
c G 2 6
gwmem Jzo- Je? {2a

R [z
C\I—ng' 2‘:

2
.al
= a_
61 .2 4 2%
\1 a .

2 S gf 8. e
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Radicales
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2. Realiza las siguientes operaciones simplificando previamente los radicales y
sacando posteriormente factor comun: (1,5 puntos, 0,5 puntos por apartado)

0 sB-sbeii-Gm- 5 (2 - 4y JF - 37w =
\['E,_AJ_-fS\Y——Z 543 = (_—q-rz 40)\5-3;_

— ’Z > {3
3 3 3
b) SY16+3Y250+2¢54-442 = 5 Y24+ 3 J2 24 2274 (7 =

=5.2d2+35Y1+23 Y- 42 = ;
3
=AO{I’E.+453H+G3E—L|%E= (40+45+€"~1)E:'24\I?t

3
a 3 Ao 3
o 3¥Ys1ab® +12b 9:—+J’3a’=3 ,‘3"ab‘ + 12b lz% —+ J:’:«f’ =
3
3'352\31 &*4'25&3 cg,-fO:L Ba. =

@+ cab o o) A (3b +a) SEN

3. Simplifica, expresando el resultado como un tnico radical: (2 puntos, 1 punto por
apartado)

o (- (& (¥ ) - (= =) -
—(TJ‘J&> W= 5 =) -
—(I—“F”Ja) (\!2223) le“’:%)
:12['(244_3 = 2.33;__'1\[;_7'2_.;,’: 3 | ‘
e R AR EAN (GNP

.
=z

=

- | =
)

12

| %o

w

7
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4. Racionaliza las siguientes expresiones y simplifica ¢l resultado: (2 puntos, 1 punto

PorlpislrndO) g3 Aot ) 3 3 (’2")2 : 5 i/z—g

£ 3 Y1 NnF . Bt : 3.4 =

_ 23. 2_2. 3 22 2; 3\{2_. 23;[7,‘

C3.9% T Ta.gs = 5

b) 3\/\/35—:: (3B-4) (B +2) _3(8V5 +3¥8.2-4V5 - 42

WE-2D05+2) WE) — 2%

3.5 +Gcis — 4V -8 _ A5 + CVE — 4V5 - 8_4*2\/:5._
5 — 4 - 4 1

=3+205

5. Operay simplifica: (3 puntos, 1 punto por apartado)
a) (5V3-345)'= (503)"+ (3E)*- 2 (5¥E) (3V8) =

i

=Y+ 2B~ 2537305 = 25:3+9.5 - 30 {15 =
35 + H5 —230V1B = 120 — 30 V15

w EBEEA- 7 T J2 S U =
U YT R - R R T A
=4ir23-2~25.25.22= =" = 2 T2 =2z

-
-~

4 2 4—\z
3 l-[-"_+5[2__ Yy - -1-4— " 45 "y 44 % _lg__@:
1+-~2 7 _""__f __J:Z_ + 4+VZ 3
# 4 4 4
L«(A—\f—z.) A'E — 4-5 -+ L‘E —
- -* =
4.(4 +VZ) F 4472 . 3
- - F) Wz _ (4-V2) | Wz _16+42-242 41z
= i
DG | 3 4ret b e
_-3E | AE A1-8E BB 4E o 2

14 3 14 W W
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Fracciones. Decimales. Potencias. Radicales

Examen de Matematicas — 42 de ESO — Opcion B

1. Efectuar las siguientes operaciones: (2 puntos; 1 punto por apartado)

(l+l)-3
a) —2
1 1
+

2. Calcula la fraccion generatriz irreducible de los siguientes nimeros decimales periddicos: (1 punto; 0,5

por apartado)

a) 2,342

b) 0,1245
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Simplifica al maximo las siguientes expresiones con potencias de exponente entero (1 punto, 0,5 puntos
por apartado):

4°.6°.3

Ve

] (a’gb‘2 )2 (a‘&"bs)_2 _
) (b“a‘3 )_3

Simplifica los siguientes radicales: (1 punto, 0,5 puntos por apartado)

2 o -

b) ,4/1296(&1%2)6 =

Realiza los siguientes productos o cocientes de raices reduciendo previamente los radicales a indice
comun. Simplifica todo lo posible el resultado (2 puntos, 1 punto por apartado)

a) {a*-ta-Ya° =

y Y

D
o


http://www.lasmatematicas.eu/

lasmatematicas.eu - Pedro Castro Ortega
materiales de matematicas
Fracciones. Decimales. Potencias. Radicales 4° ESO - Opcién B

6. Sumar los siguientes radicales reduciéndolos previamente a radicales semejantes:
(1 punto, 0,5 puntos por apartado)

a) 38++72-218-50 =

b) 4316 —5364 +63/250 =

7. Racionalizar los siguientes radicales y simplificar: (2 puntos; 1 por apartado)

L B
35
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I.E.S. "Fernando de Mena"” Departamento de Matematicas
22 de enero de 2007
Recuperacion 1* Evaluacion Curso: 4° de ESO D+E
Calificacién:
Apellidos:
Nombre:

1. Efectuar las siguientes operaciones: (2 puntos; 1 punto por apartado)

2 a-\. 2
(1+%)-3 (—2' + 5)2 I - e .
I e = A7 48
N FOI iy, e, [ s ZX
2 1 2 & - 4 = 2
2+~ e 2.
2 2 %
. 2
% = & 1.9 _ 142 - 5
= = 2 = .48 5_7.1_: a 29 =t
=g * = 40 10 1o b
3 82 - & 0
4.1 13 Al 2 82 ¥ _
1 _3+_§‘2._5 1 A s ' ¢C 8 + Al A 08 Y 2~+-1:
Y9I . 2 . M[i.Z\.4 2 9 4.3., 2
;' :,'0'1 -1 a2 2 - y A A
2%
23’ '2—.-:0- A A _40? 4,_'1_. —
1 24 + i;— A + - = = ° 24 2
= g & A “ S
71 4
A0 & 4 _ _ Ao ¥ 108 > = = O
T Zae 2 21¢ 24¢ 21¢ s

2. Calcula la fraccion generatriz irreducible de los siguientes nimeros decimales
periodicos: (1 punto; 0,5 por apartado)

g 2342 - 2 _ 23Ho 2&0
a) 2,342 = - e a1
— - AL 3

W GLES = AT =T o A283. . O
900 K900 1100
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3. Simplifica al méximo las siguientes expresiones con potencias de exponente entero
(1 punto, 0,5 puntos por apartado):
£ A0 -5 - <

4.6°.3° _ 22)’ (2:3)7% 3 2.2 .3 B

8) rs g > =R o o
376 -4 a 3 (.2_3>§.(22) 3 3 ?25'35. o c
2='s 2% &4

T —— WV, B
3t g
3y -2\ [ -5 3\2 ~C,-% 40 -G y ,-10

b)(ab)(ab) il e b etk L

(ba)" 00 b*.a a

4-9 -5.(-42) -5,2 4 ,2
{Q_ -L4 -a b =-—-.b

4. Simplifica los siguientes radicales: (1 punto, 0,5 puntos per apartado)

\1 (y \l 4E‘—E \l_ y%‘:
= K : Y/ 3\1__ J_—

b) ,‘/1296(a’b3)°= "\]2"-3" NER =2l b Jda

=Ga'h Jda ('3“ Qe Jo.z Yo @& :J;)

-

5. Realiza los siguientes productos o cocientes de raices reduciendo previamente los
radicales a indice comun. Simplifica todo lo posible el resultado (2 puntos, 1 punto

por apartado)
o T - YE EYE < YEFE
e a?i = a_z. 43;: == Q. . \r— (j“ ﬁ“‘qﬂaﬁ *:c:/.j
- &)

b) 6/ 5 - (o] g —3 - C{——,

X \IXS- XA,

¢

= —————2 RN r“_ r— 2 :2]:

x>

., 1
‘ (pues CJ?\“-—xszxé=3x)

——
—
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6. Sumar los siguientes radicales reduciéndolos previamente a radicales semejantes:
(1 punto, 0,5 puntos por apartado)

2 WE+VTE-2E-v30= 3 JB 4 {22 37 - 2372 - {57z =
—3.2{Z+2.3d2 -2.3{2 -5¥2 =
= &Jz +ci{z-¢clz -2 =
=(+c -¢C -5)Jz =1-\J=2 =i:"3‘_.

o s+ = 4. 277 — 8 2.9 + cAJE> =
—4.2J2-53YZ +c.5 Yz =

= 832—4532 + 30 =2 =

= (5 ~15 +3s) Y2 = 23V=

7. Racionalizar los siguientes radicales y simplificar: (2 puntos; 1 por apartado)

I o o O I ST A
$ B JE e 5 -

G\J"—S‘

S

5-743 _ (5-3I=)(1-V3) = s g i

BB Ga-m) (-3 AP G -
. 5 -5{z-2Adz + 21 2¢ - 1243
1 -3 -2 R

= —13 + G6V3
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Resolver las siguientes operaciones con fracciones, simplificando en todo momento los pasos intermedios y el
resultado. (3 puntos; 1 punto por apartado)

—+2——[=+—
5 3)5 2 _

+i

4 -
(32 NEERE
3 35 5 3'5) 2

Hallar el error absoluto al redondear 2,3456 a las centésimas. (1 punto: 0,5 puntos hacer el redondeo y otros
0,5 hallar el error absoluto)

2 372 (1 1)13

Simplifica al mdaximo las siguientes expresiones con potencias de exponente entero, descomponiendo
previamente en producto de primos, si fuera necesario, los factores que no sean primos. (3 puntos; 1 punto por

apartado)

(22) -22(3) 3(3)° 0 sz (225}1

TTE T S
MOk
Gl

Realiza las siguientes operaciones y expresa el resultado en notacién cientifica (1 punto; 0,5 puntos por
apartado)

a) 41,3-10° -32,5-10° = b) 2,3-10° +3,1-10° =

Opera y simplifica extrayendo factores siempre que sea posible (recuerda que has de factorizar los numeros que
no sean primos): (2 puntos; 0,5 puntos por apartado)

SRR o V3(4338) =

o9 Y222 = d) 2108 —/75 —/27 — V12 -3=
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= = =
43 _ a3 _24 =3 .8 _ 3% _ _ 23
=—2—“3':T£--3_- '3§‘ 2 13 26 26 2G
1 2 3.2 i AL L S i‘bif—i
L)V*Z’*wq_tl*z*ae 4 2 ©
A __1.5;)- 4 _ 6 g M _.7_>-
"-*‘3"(2 35 2*3(2 45) ST R
11 A1 A4
3+ < 2 il-'- E A 12
12 12 412 12 g - — —
= 10 2 = g e A BT 2 2.8 ‘é%
A (32 = LS 15 A 15
AS .14 165 _ 55
T 4233 vse =
A 1 32 3 30 5 1 3 7 A 3
I =1 - AV A, &S AP IR A N ST 2y 4 3
) x4 3)‘5*2 (45 1s 45) S 2 25°57Z
i _A.4). 3 R AL =2=2N\N:32 —1-}(—6-—5).3-
5*@ 3'5) z FOAN-3) 2 5 *\373)2
Ado . 3 _f.+2 56 .9 £s
P A .3 1 3 = o A T T H2 T2
R 5T ¢ 5" o 10 =

@ Rc.cL:v\.J.n.u.wwS 2'345¢6 a los centésimas ¢ 2'35
Hallamst ahoca el exere a‘)&a’Lfo, Velor seal - V= 2 3456,

Entonees: E, = |V, - V| = [2'345¢ -2'35] = | - dooy| =
= 0'Doky
e =E.oé=__————'_——

9 O 3 -2 = =
@a (22 2 "’-(5’)-3-(3’)__ 2oe s 5™ Y
3 = = — = 2 = =
12 -33. 971 473 2. %071 3. “ige
=2.2% =48

—_—
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SCHCON Y
T CE =

U’\?r)\
Nty
N
|
%
w
Nn
o)
1 |U\
b
~
W
W
|;
U
£
u:)
-
It

@) o) 41'3:10%- 32'5.40% = Y4'3-10°-0'0325.10°

= (41'3 -00325)-16° = 41'%35- 10° = 442615. 107
. ] -S “3
L) 2'2.40+ 2'1.40

= 2'310 24+ 340.40"’5 g
= (2'3 +310) 40™°

= 212'3.46° = 2123 453
@a) la‘]—%"["zs - 3\1-;-153_ % 5’"‘-13'5‘8 =12 [sN. g1 512
Yzs NES 41'[ 5¢ o
K O WA

by T (47 M)’ - ‘U" FE = E A
="[£. 9.2 —_—1\[?-.- Y2 -5 Y2

C)\|3\‘2Q'E:J3\]J§'E \‘ =23, J
JF -z

d) 2Mes - Va5 - {23 -1z —Jz = 2 222 -JT&-E—JE-E:
=2.23{3- 53-3B-23-3 = 1203-5

3-3{3-2F-vz =
=(12-5-3-2-)FEF =473 - (3

—
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Resolver las siguientes operaciones con fracciones, simplificando en todo momento los pasos intermedios y el
resultado. (2 puntos; 1 punto por apartado)

[2_1}[1_1.6) 3+ 3 .
15 3 35),1_ 4 +1/

Realiza las siguientes operaciones con potencias y simplifica el resultado todo lo posible (se puede dejar el
resultado en forma de potencia). (2 puntos; 1 punto por apartado)

5\° (25Y’
§.27.9°6 (4) (4)
S

5) (2) 5

Opera y simplifica extrayendo factores siempre que sea posible (recuerda que has de factorizar los nimeros que
no sean primos): (1 punto; 0,5 puntos por apartado)

2) V16 364 = b) 342 +448 /32 +/50=

a)

Racionaliza: (1 punto; 0,5 puntos por apartado)

9

6
— = b)) ——=
1B VB

Resuelve las siguientes ecuaciones: (4 puntos; 1 punto por apartado)

D+ -Tax-9=4-2% pXF5, X3 _x45 X
3 5 15 3 2 5 15

2
o XD _ o2 gy d) Gx—zj —(x=Y(x+1)=-2
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————
2 - 2): 1.8 B By &
OR s 3’> (4—3-5~> ("5 15 ‘(4'45)
+1 = + 4
1- (%3 -1) 1 Qq 1)
A (1-Z) A (5 Z & 5o
- - R < 4 : 3
= = =) - 15 S % 4 4 S F i 4
-(2-= = 44 X
173 J Nty # =
A
2 T 1, 16 _ 17
= o “+ 1 = 4q +1=q1.‘1q€ 206 e 72 + 1 :’—IE*—E-T}_
- = ac 76
27*‘;. ) S
= 3+ = 3+£
3 + 5/2 3 i
b) 242 = = — —
1 3 4.5 4__4_+_3.'.__'5_)£. —4-+<-E_§>_
15 +<‘Z“’S"€>"l§ 15 Z- @)D s 5
2)
21 24 21 =
e 2 T T 3o
= - o & 1 —_—
1 4. o B Z LN K= A
%*%E 15 T 3o 35 ' 30 30 S
W7 %9 ¢ 4 ~2 =633 5 -3 5 &
@°) 272 . ANZ s 2237 .2 % g
12. 3 3.’2, 273 27‘.3 .23 9. 273 23. 3 —
() @s)‘-" o S 53
L) 4 Y _ e e B =
SO TS EaC
2 5—2 2.3 52. 5°. 53
RN 23,75 g2 -4es
= = 5 - 2 _— — T ——
2% 25 52.

@ o) J*\c \{7_" oe = \F\I(z“)" 26 =
_ Is\m R S 4 R WO

by 2dZ2 + 4J3 - {32 + B0 = 3{Z +4{3-J25 + J252 =
3B +42z2-2"J2+rsle = 22332 -4z +5Jz =
;(3+'§'—H+5>~[€ = 1232
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.. , SE 3 —

@) ) 6 c =2 ¢ s Y
(8

== T—— = —— = ——— = 29
Gz Yeyz= T8 =
by =2 & 2435 +3E) o = PI8) S 2B) sEeR
G-z (5-3B)ELG) FEF243 By T
@ 0‘\ .i:). (XOZ) — —%(2&—3) — -— % _$ (mue_“\fb.t—qw:{,o Fm{ 45)

S\x42)— 3 (2x—-3) =Co - 2%x =5x440 -6X + 9 = 60 - 2x
=2, - X419 =€0—2x = -x +Z2x = 6o -1 = X:Li'j

x+5 x— 3 %+ 5 ES g aadily
22+ == = ==~ == SUtHLION. i 3s)

do(x +5) + A5(x-3) = G(x+5)— Cx =

= 10X +50 415 x~-4YS = €Ex + 30 -6%x = 25X +5= 30

= 265 %x = 20-5 = 2T x = 25 = X %g

) x(x+ 1) =P = Yoo s (mu?k‘;{&c.qucko poc S)
5

RE(xXF1) = 10x1——'2_0>< = x’1+‘<=‘0x2-20x
-

B 3Pk =403 ¥ 20mN=0 D —QPx*L M % =&

g

= x (—x +2\>:0 e, MT S
\ “"q&*’lt =0 = —QAx = —21
= _ =Y. S = .2
x = — = %= =
a 2
cl)(—a’x—2>-(x~1)(.>c+l):_2 =
s S

F X —Cx th— ()= -2 > (rud bplicands poc 4)

—_ C\xl~2\{x+1g -H\1+H =—F = le_qu +2% = o
2
A =b-Yac = Q‘Z“()z-"i-S-ls = 53¢ ~-5¢e =1¢

X:;LJA 24 = J1 24+ o B o
e RS WLE v 5y
2ol 10 0 — v 1o S

10
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Examen de Matematicas — 42 de ESO — Opcion B

Resolver las siguientes operaciones con fracciones, simplificando en todo momento los pasos intermedios vy el
resultado. (2 puntos; 1 punto por apartado)

Realiza las siguientes operaciones con potencias y simplifica el resultado todo lo posible (se puede dejar el
resultado en forma de potencia). (2 puntos; 1 punto por apartado)

() () (5
18.27.9°.67 | \2 3 4

Ve E ey ]
9 3 3

Opera y simplifica extrayendo factores siempre que sea posible (recuerda que has de factorizar los nimeros que
no sean primos): (1 punto; 0,5 puntos por apartado)

2942730 = b) —24/27 + 412 — /300 +/75=

Racionaliza: (1 punto; 0,5 puntos por apartado)

3 9
a) _— = b) —_—
RPN N
Resuelve las siguientes ecuaciones: (4 puntos; 1 punto por apartado)

x+3_2x+1+x+3_3x—5+x—5
14 6 7 14 3

2
20y, (§x+§) +3x=(2x+1)(2x 1) +1

1 4 1
a)E(X—1)+§—§(X—3)—X+1 b)

c) 3x? —2x
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@ 4 il Z + 2 2 i L
= 3 ) 4
D 2= iy v 3
TR N RO
(3 3/\'772" 2 1515 %
B 28 g8 24 2%
22 = Z0 20 0 s E = 2 = 20 =
A (4.3 a.a a4
15 (‘1 4 5 H 60
=z
-2 9 379=2-87=-85
20
1 2.2 A . 6
5(7-- 3 5) S 5(7- 45) -
A & 3 1+ =
T 2 +2 2/3 vy
4 _ 2 5 & |
v 5(1 o] i N 5(’\0-40 +g 2 %6 -rg__
. 2 3 c F T 3 3
1 4 1 —-= =
8/ T 3 LR 4
5 2
= § oo 2o /8 = 8.5 o Z,5. ¥,
Tw,=2 T3 T2 3 N3 T W=
| “ 4
-3 3 1 - K Ty T i -+
@ A2 a-c" 23 2 %a%e3T 273 _,522_2
117t SR AN et gt 2% s =44 Sl
(") (3) CY B g 27" 3¢
& 2“8 5‘2 26 B 2-7_2‘3_2 B
_“ AN i .%o g 24
3 3 —2 5‘3 % 3—3
2 vaeTS  27%ab . =k e a? 2
- ; - Z -2 s y 16
2% a7 2% 2%3 2

@u)\[q-\h_aiﬁ= d28{=@ Y2 & | Jam =

= J 6\1321 ﬂgw _ fC‘szs .:12,325 — a2 n = =q12r5
&) -2d23 + 4 17 - I200 + JA5 = -2 3, 4J233-J2%523 1+ J5%3

= -23J3 +1-2{3-25B +5{3 = -6V3 +8J3 - 103 +53 =
=(-C+8-M +5) {3 = —3V3
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3 332 CES <A Y
o 3 g i DNSE 3 _ = B
S\qu. \]5 \]-:535\]52 b\’ 25 3 ———
L = _Q»(z 5 4+42) Cs(zJ_s-fJ—‘) Q (235 +V2)
>2f§~(§ QIE-E)Q’NB*E},) Kq_(') N 20~ 2
2 (2E+VZ) _ 2= +42
18 2

@a)-%(x-«)-r -%— - %(X-3)=X+1 = (MCRPL&_&»\A@ por g) .
B(x-1) +8— 2(x-3)=Cx+C > 2x-34F-2<x 4€ =6Ex+ 6 =
= %441 =6x286 & x-Cx=6-11 = ~-5x=-5 & x=1

.L) x4 3 2n 4 1 + x4 3 = 3Ix-5 = x;s A(MkPuCGV\‘b TO( 42-)

14 [ 3 Ay

Zx43) = F2xa2 1)+ 6(x43) =3(3x-5) + 149(x-5) =
= 3x4 Q—=T4x — F ¥+ G6x+18= Ax-15414x - 70 =
= —5x 420 =123x—-85 = —5x-23x=—-8—20 =

=, - 28x = —105 = x:_.—"’OS - =4S
- 2% SN /o
<) Bx- 2 =_2"’('x-3> 125338 x = —2x (X ~B) =
I

- A2x "= Ex = 2x 4G = IU*— 1% = 0 = x (M4 x =)= 0
X =0
—_— S p
NAYx =14 =0 = AMx =144 > x =

A)( x+-—-> B = (2x+D(2x-D+1 >

>&3>+2 %—X—+ki)+3x=k?—*)— 12414 =

g\—:li-x+%x+%—+3x=‘1x—1+1/KMk?Lw Vuv"\)

2
= Lyt bx + 4 +23¥x = BER"=A %] -

= T - 24 =
a s e A E BOWT B =DERTY x 4+

A= L3 lbac = 21 4(-32)-4 = 961 +12¥ = 1089

—L+Ja *3’\1\5‘\03‘5 -31x 33

Ri= = — =
2o 2:(-32) - &Y
-84 433 . = 2 A
RE T -0 32

&)‘:*31—33 - —&M ’i

-6\ —-&v
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Examen de Matematicas — 42 de ESO — Opcion B

Resolver las siguientes operaciones con fracciones, simplificando en todo momento los pasos intermedios y el
resultado.

3.1,2) 2‘1+3j 3+1(2_3_3)+29:5
)5624 30 4 9 2 2\3 5 6

=(0,5 t
1 5\5 4(, 5 (0,5 puntos) 1+24;(2_28j
3°10)3 16" 3 342 19

Realiza la siguiente operacién, pasando previamente cada numero decimal a su fraccién generatriz:

0,6+1,38-0,72 (1 punto)

=(1 punto)

Realiza las siguientes operaciones, aplicando siempre las propiedades de las potencias, y simplifica el resultado
todo lo posible (se puede dejar el resultado en forma de potencia). (2 puntos; 1 punto por apartado)

3 -2
2°.(-3)° 187 (j
812 184" =9 2

63.32.93.3° . ) o3 3 3
cor 29 (-3) (-]

Opera y simplifica extrayendo factores siempre que sea posible (recuerda que has de factorizar los nimeros que
no sean primos): (2 puntos; 1 punto por apartado)

2 2 2
a) J\/3-3327 = b)§#1_6+2%/'—§J3128+3J;-

Racionalizar y simplificar: (1,5 puntos; 0,5 puntos por apartado)

a) 3 = ﬁ— c)—3\/§_4=
23 Y3 Ta2+4

Resuelve las siguientes ecuaciones: (2 puntos; 1 punto por apartado)

2
b) (%x+3] —X=(3x-4)(3x+4)-12

2) 3(x=2) 2(x-3) _Xx 3x-6
4 3 6 4
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Ge Gov 6o Go &o Go ) &o
2 _ 3\, 5 1(a _ S T
c GlY 3 ( G "3 43
A A1
2> . = 4 35 _m3ze _Laq
=3 4 -4 _ 1 = 3 49 =13 -13- 3¢ 3
%0 12 10 —? Ao 30 3C
24
3 . A(Z_2 _3\4 23.5 3 4 fr0 9 _NS 2%
L) 72'2\3 5 )+ & 2 r2\ssT s ) 1S 30
2_ 2% 2, /3 _ 2% =
1T Sy '(2' 14 e T v '(44 ’\‘3)
) ?TS
o Yy 29
oo sl 2% B N4 2o s L 2 3
_27'2°ag” % 3 ~3et @0 S0 3w | o _
2 10 - o . 10 = 15 0 B
1+ 44/ * g 1—}—3:.? 1 o
20
30 i
A+ <
’ R - 125 __'_‘Zi . 0';‘2._. 42 =._4_
2 oer—g-z'—zz:—, 433-¢=,°‘1g 2 lov 25
N o iy o 25, AF .—Z+1=_'5-
Entonces - 0 6 + 1330 32 = 3 + A% 2s 3 3
D oy - _GY (23) 2"
6 5%a% 37 o 52 6Y)> 3°
- | 2 -
_=taa%3% o 1352_ et A A
g =3 o4 T 22 9§
T2 % 5259 o3 2753 5
=2
oS s ok [ 2
b 23(—-3) 13 (-') - 2P 55 (2‘3) (3>
2 A
(232732 ( )Q ) 2 s (3) (;)
207 3% 2%
35 32 = v3 5 2. L'
= . % 3 T .5 — - —
2%2.3%2% 2 2~ 4 %
,1333_33
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®a)JJ§ e =\]~JS = = =\(\f§3\l\f¥- B
=\!J'=; J=E = \IG' 33 Q35 = \Ii['sT :“\1’38 =

@ 2, - 293 -, B\or—g 3\3;_ @
P23 288G 23 S &
32 o J5 BT UFNEE  NREE
SN F 3
i
3z _1
= =" B .
| ERE— =
alz-4 _ (3G-WDEE-Y)  43-12{Z-128 116 _
33 +y  GBEWEG-Y (eE)*- y*
18 =16 “
@ mS?%Q;)_ - 2(;’5): é( - 3‘:”6 - F(X-2) -B(x-3) =2x =3 (3%-C)
A -1 -Fn42Y =25 -Gx +1T 2, x +6=-Ix+1§ D Ex=12
a2 s x=2

A o U
b (—iX‘rB)-x: (2= @x+D 12 25 Tx*43x+F-x = Q246 -1
= x4 12x +36-Ux=362-6Y-Yy o 35 x2—¥x~14Y% = &
A = (-3 )2... q.gsé-wv) = €Y + 20320 = 207338y

- 3 + Jzeavy
jo 3 g+ 2033

—

< 1= o
S - d29334

A -_-_\2
-K

4°ESO - Opcién B
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Examen de Matematicas — 42 de ESO — Opcion B

1. Resolver las siguientes operaciones con fracciones, simplificando en todo momento los pasos intermedios vy el
resultado. (3 puntos; 1 punto por apartado)

12,32 1, 1)1,
3 14(4 215 44 4 5
_____ =41 |= b) 1

+

9 _ E
1 2_.6j 91 ;; 3
3 35 3'5) 2
. . 2 . 1 . .
2. De todas mis vacaciones de verano, g las paso en mi pueblo. Una vez alli, g del tiempo estoy en la piscina.

a) ¢Qué fraccidn de mis vacaciones estoy en la piscina? (0,5 puntos)

b) Sitengo 90 dias de vacaciones, ¢cuantos dias paso en la piscina? (0,5 puntos)

3. Simplifica al maximo las siguientes expresiones con potencias de exponente entero, descomponiendo
previamente en producto de primos, si fuera necesario, los factores que no sean primos. (3 puntos; 1 punto por

apartado)

(22) 22 () 3(3)" [;jz (225)1

LTI R (3j_2 .(1)1 .(1j2
5) (3) (5

4. Realiza las  siguientes  operaciones y  expresa el resultado  en notacion  cientifica
(1 punto; 0,5 puntos por apartado)

a) 41,3-10° -32,5-10° = b) 2,3-10°+3,1-10° =

5. Operay deja el resultado en forma de una sola raiz, extrayendo factores siempre que sea posible (recuerda que
has de factorizar los ndameros que no sean primos):

(2 puntos; 0,5 puntos por apartado)

35125
a) Y5125 = b) /16 $/64 =

25

o \2(4234) = 8) | 2422 =
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Soluciones:
3 14 (4 215 3 4 (4 30 3 2 (4 5
a) ————3 | ———— 4+l |=——— | —— —+l|=———s———+1|=
2 23 \3 3 8 2 6 (3 24 2 3 \3 4
_E_Z;(E_Eﬁ?j 3.2,13_ 3 24 3 8 _39 16_23
2 3 (12 12 12 2 3 12 2 39 2 13 26 26 26
1 2 32 1 1 6 1 2 1 3 6 2
St o e s e+ —4+—+—
b)4449 4 2 :446_121212_
SICHEHCHHC ER i
3 35 3 5 5
O O
_ 12 12 _ 12 _12 _165_55
35 15 15 15 15
(1+2—1j+1+3 (3 30—5];1+3 28, 1+§ 140 3
)5 352_151515 52_1552 15
1 1 1) 3 1 5) 3 1 6 5 3 11
= === —+2——|-= + — Tt
5 3 5)2 5 3) 2 2 5 3
28+3 56+9 65 65
3 2_6 6__6 _6 _65_325
1,3 1.1 2.5 7 42 2
5 6 5 2 10 10 10
i 2 .
2. a) Estoy en la piscina — de los g de las vacaciones. Por
vacaciones que estoy en la piscina es: 13—3
eSOV En B '5'3 15
b) 3 de 90 dias, o sea £~90:@:12 dias
15 15 15
22).22.(32).3-(2)" 9t.92.98.3.34 2.9
3. a)( ) 3( )1 3( ) :22 : 33 7:13 373:2 > =2.3"=18
12.3°.27-3 2°-3-37-27-3 2-3
02y 2Y 25 2 5 2.5
b) 2 25 _ 1) 2 2 2
5 3 -2 l -1 1 2 5 5 2 3 1 1 52 3 12 53'3
ggg .5.1.52 32152 732.52
2 2 2 2 2 4 2
=2 5 33 5 =2 53 3 _9.5.3-30
2-5°-.3 2-5°.3

tanto

la

fraccién

de mis
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_ 32 53
(4jl[5j3 9 53 ? S 32 53 32.53
o) \4) 4 ) 2
) 2 -3 - 2 - 2 4 3 T g4 o3
Y (1) . 288 (3) 1 (1) g ; 5 3 1 5.3
3 3 32 1 27 32 -1—? 32 13 27 32.27
2. 3‘ 2.27 4. 3.27
=3 85 43 3 =38 54 3:3.5_1.2_1 i:i
2°-5"-3 2°-5".3 5-2 10
325

4. a) 41,3-10°-32,5-10° =41,3-10° -
= (41,3— 0,0325)106 =41,2675-10° = 4,12675-10’
b) 2,3-10°+3,1:10° = % 10°-10°+3,1-10°=0,023-10°+3,1-10° =

=(0,023+3,1)10° =3,123-10°°

R 3 12fpa 12fps 12fp22
)\F 125 _\F\/if_ 5\/;6/5_ \/\/5j6 1\2/5Tes=51254:5§/§
5 5 45

b) \/16 E/@:Jz“%/z_e:«/a/f(z“)&; _90% 2408 — 2827 — a3
o N2(424a) =N2(247° ) =N2 {7 {F ~HZ 2N =427 -
=242 =842

)z N2 N2 7 7=\ N2 =7 7 =7 =\

-10°-10° = 41,3-10° -0,0325-10° =
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Examen de Matematicas — 42 de ESO — Opcion B

1. Realiza las siguientes operaciones aplicando las propiedades de las potencias y simplifica el resultado todo lo
posible (se puede dejar el resultado en forma de potencia). (2 puntos; 1 punto por apartado)

1 -8 2 -2 9 3
18.2°.9%6% (2j (3j (4j
S

o) 3) 3

2. Operay simplifica extrayendo factores siempre que sea posible (recuerda que has de factorizar los nimeros que
no sean primos): (2 puntos; 0,5 puntos por apartado)

3 1 325
- 2— == b —_— =
a) N’ZI ) NG

¢) V92730 = d) 2427 + 412 —/300 +/75 =

a)

3. Racionaliza y simplifica el resultado: (1 punto; 0,5 puntos por apartado)
3 9
a) —== b)—==
327 252
4. Resuelve las siguientes ecuaciones: (4 puntos; 1 punto por apartado)

1 4 1

a) —(x—1)+———(x—3):x+1 b) x+3_2x+1+x+3:3x—5+x—5
2 3 3 14 6 7 14 3
2 1Y
d) §x+§ +3x =(2x+1)(2x-1)+1
2 _ZX(X_?’) P
) X —2X=——-—~ Sugerencia: hacer el discriminante

4

antes de utilizar la formula

Dato: /1089 =33

1
5. Para descargar un barco se han utilizado 4 camiones. El primero ha descargado g de la carga; el segundo, la

cuarta parte; el tercero, la quinta parte, y el cuarto, la tercera parte mas 9 toneladas. ¢Cuantas toneladas
transportaba el barco? (1 punto)
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Soluciones:

18.273.9%.61 2-32~2‘3.(32):‘3-(2.3)71 2.32.23.30.01.31
122.32.9".3° (22.3)°-32.(3) 3 - 2%.37.32.3.3

a)

23.3 B

BEOECIEACREES S
2 3 4 2) (22 22 26 28
b) _1 3 2= 2 = 32 24 = 27 _35 =
2 (8] (1) (4 3.3 3. 27 23 3. £ o
9 3 3 23 3 23 32 23 _32
2°.3
B 28 _28_38.23'32_211.310_§_2;43
2.3 28.2".3° 2.3 2¢ 16

3515 31 3 1 3 3., 6 3
2. a) 22z B8=22:J2 =222 =222=22=2="
A gNeNe=VeS 472 4 47 4 2

0 Vo NZT o A7 5 5 ~\NE 5 = T -
= 3" =343 =943

d) —24/27 + 412 — 300 +/75 = -2\ +44/22 .3 —\[22 .52 .3 +/5? -3 =
=—2.3J3+4-2J3-2-5{3+5/3=-63+8/3-10/3 +
=(~6+8-10+5)/3=-33

O©[IN

3

2 2 2
o 3 333 3x/3_3«/3_§/3=2:%
ﬁﬁﬁﬁﬁ 3

g 9(25+42)  9(25+v2)  9(25+2)
PhE (2B )28 ) (2] () 7 (4B (42

18«/§+9«/§ 18J§+9J§ 18% 9J_ _ 5+ V2

4.5-2 18 18 2
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4 a) %(x—1)+g—%(x—3):x+1:>3(x—1)+8—2(x—3)=6x+6:>

3x—3+8—2x+6:6x+6:>x+11:6x+6:>—5x:—5:>x=_—5:>x=1

X+3 2x+1 x+3 3x-5 x-5

b) +
14 6 7 14 3

3(x+3)—7(2x+1)+6(x+3)=3(3x—5)+14(x—5)=

3X+9-14X—7+6X+18=9x—-15+14Xx—70 = -5x+20=23x—-85=

—5x—23x=—85—20:>—28x=—105:>x=ﬁ:>x=E
-28 4
—2X(x-3
c) 3x* —2x :#312X2 —8Xx=-2X*+6X = 14x* -14x=0=

x=0

= x(14x-14)=0=
14x-14=0=>14x =14 = x =1

2
d) (§x+%) +3x =(2x+1)(2x-1)+1=
2 2
:{ng +2-2x~1+(1) +3x=(2x)2—12+1:>
3 3 3 \3

:gx2+gx+é+3x:4x2 —1+1=4X% +4AX+1+ 27X =36X* —9+9=

= 4x* —36X° +4X+ 27X +1+9-9=0=-32x* +31x+1=0

Hallemos el discriminante: A = 31° —4-(—32) -1=961+128=1089

2 1
_31+1089 31433 | g1 3
Entonces: X = = =
—64 —64 64
X, = — =1
64

5. Llamemos x a las toneladas transportaba el barco. Entonces:

%x+%x+%x+%x+9=x:>10x+15x+12x+20x+540:60x:>57x+540=60x:>

57Xx—-60x =-540 = -3x=-540= X=i40:> x =180

Por tanto, el barco transportaba 180 toneladas.
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Examen de Matematicas — 42 de ESO — Opcion B

Realiza las siguientes operaciones aplicando las propiedades de las potencias y simplifica el resultado todo lo
posible (se puede dejar el resultado en forma de potencia). (2 puntos; 1 punto por apartado)

- 34 2 4b2
g 2678 b)(a ) -(a%) _

33.65.23 ( a2h )—3

Opera y simplifica extrayendo factores siempre que sea posible (recuerda que has de factorizar los numeros que
no sean primos): (2 puntos; 0,5 puntos por apartado)

a) [é@j@«@j: b) %:

0 Y27-49-43 = d) 527 +875-6.147 =

Racionaliza y simplifica el resultado: (1 punto; 0,5 puntos por apartado)

NERY Y
2\5 J5-2

Resuelve las siguientes ecuaciones: (4 puntos; 1 punto por apartado)

A 2(xr2)-L(ax-3)=a-2 ) 30x2) 2(x=9) x_ 3x-6
3 5 15 4 3 6 4
7 x+1 X242
1) +6=5(x+1 g 2L _1-
c) (x+ ) + (x+ ) ) o 7 3

Un empresario reparte cierta cantidad de dinero entre sus empleados. Si fueran 4 empleados mas le
corresponderia a cada uno 500 euros, pero si fueran 10 menos le tocarian a cada uno 1000 euros. ¢Cuantos
empleados tiene? (1 punto)
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Soluciones:

2

23.6—2.35 ~ 23(23)7 _35 _23_2—2'3—2'35 ~ 21_33
3—3.65.2—3_373.(2.3)5.2,3_3—3.25.35.2—3 _22.32

_pt3-3
2

1. a)

(a3b—4)—2 -(a4b)2 ) a_e 'b8 '3.8 .bz ~ a.2 .b10 ~ 74b_ b
o 3 = 6 0 T a6 k9 Y
(a0?) 2 b &b o a

b)

2

8 3 8 3 3

3/A7 12/ A28 12/ A28

a a a
12 a13 :a%

R N e e

0 27043 =33 7B ={NF T B =F G-
457 3~ 3 4fF —3.4F —3.427

d) 5427 +875 — 63147 =5/3° +8/3-5? —64/3-77 =5.3\/3+8-53-6-7/3 =
=153+ 403423 =(15+40-42)\/3=13/3
5 55 56 6

V2B 2k 25 2
3£—4_(3*/5‘4)(*/5”)_15+6\E—4*E‘8_7+2£:7+2\/§

52 (J5-2)(V5+2) (\/5)2_22 - 5-4

b)

4 a) %(x+2)—%(2x—3):4—i—;:>5(x+2)—3(2x—3):60—2x:>

5X+10—-6X+9=60-2X=—X+19=60—-2Xx =>x =41

b) 3(X4—2) _ 2(X3—3) %_3"4‘6 = 9(x—2)-8(x—3) = 2x—3(3x—6) =

OXx-18—-8X+24=2X-9X+18=> X+6=-7x+18=8x=12=> x:%: x:g

o) (x+1)" +6=5(x+1) = x* +2x+1+6=5x+5= x> ~3x+2=0=
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3412 3s5s =3i\ﬁ=3¢1={x1=2

21 2 2 2 |x =1

X+7 X+l X*+2

d) o 2 1- 3 :x+7—3(x2+1):12—4(x2+2):

=S X+T7-3x*-3=12-4x* -8= -3 +X+4=-A4X* +4 =X +x=0=>

Xx=0

(ecuacién incompleta) = X(x+1)=0=
X+1=0=>x=-1

5. Llamemos x a los empleados que tiene el empresario. Entonces:

Si tuviese 4 empleados mas tendria X+4 empleados y la cantidad repartida por el empresario seria 500(X + 4)

, pues cada uno toca a 500 euros.

Si tuviese 10 empleados menos tendria X—10 empleados y la cantidad repartida por el empresario seria

1000(X—10), pues cada uno toca, en este caso, a 1000 euros.

Entonces el planteamiento es: 500(X + 4) =1000(X—10)

Resolucién: 500( X +4)=1000( x—10) = 500x + 2000 =1000x —10000 =
—12000

= 500x—-1000x = -10000 — 2000 = —500x = —12000 = X =

Por tanto el empresario tiene 24 empleados.

X=24
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